

Анализ профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в МБОУ СОШ №4 за 2020/2021 уч.год

В течение 2020-2021 учебного года коллективом школы проводилась целенаправленная плодотворная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и пожарной безопасности, формированию у обучающихся навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, а также при пожаре. В школе разработан и планомерно внедрялся план работы по профилактике ДДТТ. Каждую четверть велась работа с участием ЮИД. Ребята проводили пятиминутки в классах начального и среднего звена о правилах БДД.

В школе в систему приведена работа с родителями по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и пожарной безопасности. Данные вопросы выносятся на родительские собрания, анализируется состояние ДТП с участием детей по городу. Также своевременно информируются родители о нарушениях детьми ПДД, ведется разъяснительная работа с родителями и обучающимися. Школа тесно сотрудничает по вопросу профилактики ДДТТ с сотрудниками Отдела пропаганды безопасности дорожного движения и инспекторами ОГИБДД и пожарной безопасности. От начальника ОГИБДД МО МВД России «Боготольский» майора полиции Сурнакова П.В. были вручены благодарственные письма заместителю директора по ВР Бордачёвой Н.Л. и директору школу Теляшиной Н.К. за успешную работу по профилактике детей на дороге.

Ежегодно в сентябре проводится межведомственная акция «Дорога и дети». 14.09.2020г по 18.09.2020г в первую и вторую смену была организована работа Родительского патруля с целью помочь ребятам правильно безопасно пройти через проезжую часть. Родительский патруль школы действует с 2018 года и активно участвует в мероприятиях по пропаганде ПДД.

Во вторую декаду сентября была организована школьная выставка плакатов «Знай правила дорожного движения!». Активным участником выставки стал 4В класс. Под руководством классного руководителя Гариповой Т.Ф. класс подготовил целую серию творческих проектов. Второй год победительницей за лучший авторский плакат становится Чиханчина Мария (4А класс). Отряд ЮИД «Светофор» провели музыкальные пятиминутки для обучающихся 2-3 классов. 24 сентября 2020г. состоялась встреча с инспектором по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Боготольский» майором полиции Бысовой Ольгой Владимировной. Проведены профилактические беседы с обучающимися 5А, 5Б, 4А, 9В классов, дополнительно были изучены индивидуальные «безопасные пути» в образовательное учреждение, а также меры личной безопасности в условиях улично-дорожной сети. Соблюдение требований п.4.5 ПДД. Использование светоотражающих элементов на одежде и портфелях. Майор полиции Сергеева Мария Святославовна, инспектор по правам несовершеннолетних, также посетила обучающихся 2-х классов и напомнила им о правилах дорожного движения. 25 сентября 2019г. в МБОУ СОШ №4 прошел Единый день безопасности дорожного движения. Для обучающихся 3В, 4Б прошли уроки с просмотром мультфильмов «Азбука дорожной безопасности» по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении и вовлечению их в деятельность отрядов юных инспекторов дорожного движения;

Согласно совместному плану мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с МО МВД «Боготольский», начиная с 12 по 21 октября в МБОУ СОШ №4 проходила декада дорожной безопасности. Проводится целенаправленная работа по формированию у подрастающего поколения навыков безопасного поведения в дорожном движении. Прошли классные часы среди 1-8 кл. «Я – примерный пешеход»,

«Стань заметней в темноте», «Мы – пешеходы», «Соблюдая ПДД – не окажешься в беде». Классными руководителями проведены беседы с родителями обучающихся «Ребенок – главный пассажир!» (популяризация использования детских удерживающих устройств, повышение ответственности родителей за жизнь ребенка). С 19 по 21 октября прошла акция «Сверкаем вместе!» (популяризация световозвращающих элементов). Для обучающихся 1-11 кл. прошли инструктажи, в которых особое внимание уделяется сезонным развлечениям, мерам личной безопасности в местах массового пребывания и неукоснительному движению по безопасному маршруту «дом-школа-дом».

В ноябре обучающиеся 1-4 кл. приняли участие во Всероссийской онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги». Олимпиада проводится в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и рассчитана на освоение учениками начальных классов основ безопасного поведения на дорогах.

2 декабря в 3А и 3Б классах прошел урок по безопасности дорожного движения с демонстрацией мультипликационного ролика. Цель урока – повышение осведомленности детей в вопросах безопасности дорожного движения, формирование у школьников знаний о безопасном поведении на дорогах

Согласно совместному плану работы школы и МО МВД России «Боготольский» для предотвращения дорожно-транспортного травматизма в период новогодних праздников и зимних каникул с 15 по 24 декабря 2020 года проходит «Декады дорожной безопасности детей. Отряд «ЮИД» совместно с руководителем Ануфриевой А.И. провели городскую акцию «Безопасный пешеход», где раздавали листовки-памятки о мерах предосторожности, как вести себя зимой на дорогах. Майором полиции Бысовой О.В. была проведена беседа с обучающимися 6-х классов о мерах безопасности при движении в транспорте, а также об ответственности при вождении транспортного средства несовершеннолетними.

С 01.02.21 по 05.02.21 г. в МБОУ СОШ №4 прошла неделя классных часов по теме: "Правила безопасности на железной дороге". Путешествия часто сопряжены с риском. Железная дорога не является исключением. Чтобы обезопасить себя и других пассажиров, необходимо точно следовать правилам поведения в этой зоне повышенной опасности.

В соответствии с Указанием начальника ГУ МВД РФ по Красноярскому краю № 1/589 от 12.02.2021 года, а также Плана проведения совместных мероприятий, направленных на снижение дорожно-транспортного травматизма организована работа в целях проведения профилактических занятий, бесед и инструктажей по недопущению опасного поведения в дорожно-транспортной среде несовершеннолетними. 10 марта 2021 года госинспектором дорожного надзора ОГИБДД МО МВД России «Боготольский» лейтенант полиции Белошапкиным А.В. проведены беседы среди 5-х, 9-х классов. В рамках беседы в образовательном учреждении особое внимание обучающихся уделено безопасному маршруту «Дом-школа-дом», «дорожным ловушкам», безопасному переходу проезжей части, а также безопасному поведению во время движения в общественном транспорте. Кроме того, внимание школьников акцентировано на применение световозвращающих элементов при движении в вечернее время суток и в условиях недостаточной видимости.

15 февраля ОГИБДД МО МВД России «Боготольский» совместно с педагогами МБОУ СОШ № 4 г. Боготола организовали и провели необычный урок физкультуры, который посвятили изучению безопасного поведения на дорогах. В ходе мероприятия ученики четвертых классов демонстрировали не только физическую подготовленность, но и интеллектуальные способности. Школьники приняли участие в нескольких эстафетах и

викторине, посвященной дорожным знакам, которые должен знать каждый пешеход. Ребята с большим интересом участвовали в мероприятии, активно отвечали на вопросы викторины и пообещали, что находясь на улице, никогда не подвергнут свою жизнь опасности. В завершение мероприятия Госавтоинспекторы ответили на вопросы детей и пожелали всем хороших оценок и безопасных дорог.

Согласно проведению Шестой Глобальной недели безопасности дорожного движения с 17.05.21-23.05.21г. перед наступлением летних каникул 20.05.2021г старшим лейтенантом полиции, инспектором РЭО ОГИБДД МО МВД России «Боготольский» Володченко П.В. в МБОУ СОШ №4 проведены беседы с обучающимися 5А, 5Б, а также с учениками 1-9 классов, обучающихся по адаптированным программам, на темы: «Требования к движению велосипедов и мопедов», «Где можно ездить на велосипеде?», «Факторы, отвлекающие внимание при переходе дороги», «Правила безопасности для пассажиров маршрутного транспорта», «Пассивные средства защиты пешехода, пассажира, водителя». 20.05.2021г. в МБОУ СОШ №4 на родительском собрании в 4А классе старшим лейтенантом полиции, инспектором РЭО ОГИБДД МО МВД России «Боготольский» Володченко П.В. проведены беседы на следующие темы: «Снижаем скорость-сохраняем жизнь», «Все, что нужно знать про безопасную перевозку ребенка в автомобиле», «7 правил безопасной поездки с ребенком в автомобиле», «Пассивные средства защиты пешехода, пассажира, водителя»

В целях предупреждения и профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, обучающихся в МБОУ СОШ №4 г.Боготола был создан в 2018 г. **родительский патруль** в количестве 8 человек.

Родительский патруль является общественным органом и создан из числа родителей (законных представителей), дети которых обучаются в МБОУ СОШ №4 г. Боготола.

Родительский патруль работает в тесном взаимодействии с педагогическим коллективом школы и ОГИБДД МВД России «Боготольский» по г. Боготолу.

Мероприятия, проводимые «родительским патрулем», способствуют повышению культуры поведения на дороге; сведению к минимуму возможности совершения ДТП с участием детей-пешеходов; формированию стереотипа правильного поведения на проезжей части; повышению уровня ответственности родителей за формирование у детей навыка поведения на проезжей части. Особое внимание при этом уделяется нерегулируемым пешеходным переходам, где, зачастую, дети из младших классов утром боятся перейти дорогу.

22 декабря 2020г продолжил работу Родительский патруль школы перед наступлением зимних каникул. Участники Родительского патруля из числа родителей обучающиеся школы сходили в 3А и 2Б классы, где для ребят рассказали правила безопасного поведения на дорогах в зимний период, а также напомнили про опасности на водоемах. Все получили памятки «Осторожно! тонкий лед!»

В течение 2020/2021 уч.года «Родительских патруль» МБОУ СОШ №4 принял участие в следующих мероприятиях:

- ✓ - Рейд в начале учебного года (сентябрь) по проверке наличия световозвращающих элементов на одежде и сумках обучающихся
- ✓ - Рейд на наличие в дневниках обучающихся схем «Дом-школа-дом»
- ✓ - Участие в акциях «Внимание, дети!», «Засветись»
- ✓ - рейды Родительского патруля на дороги и перекрёстки города самостоятельно и в сотрудничестве с ГИБДД в осенне-зимний и весенний периоды перед наступлением каникул.

- ✓ - выступление представителей родительского патруля на уроках начального и среднего звена перед наступлением зимних каникул о правилах поведения на дороге во время гололеда, о мерах пожарной безопасности в период новогодних каникул.
- ✓ - весенний рейд Родительского патруля с отрядом ЮИД с распространением листовок, напоминающие использование удерживающего детского устройства для водителей
- ✓ Участие в дистанционном тестировании на знание правил дорожного движения.
- ✓ Участие в весенней декаде дорожной безопасности.
- ✓ Участие с 15.05.21-30.05.21 г. в мероприятиях, посвященных обучению детей правилам дорожного движения (ПДД) и формированию навыков ответственного поведения на дороге. «Твой ход! Пешеход!». Цель проведения мероприятий: сформировать у участников дорожного движения мнения о необходимости непрерывного обучения детей основам безопасности дорожного движения.

Проанализировав состояние профилактической работы детского дорожно-транспортного травматизма, были сделаны следующие выводы:

- в школе ведется значительная профилактическая работа в данном направлении;
- рекомендуется продолжить вовлечение наибольшего числа учащихся и их родителей в изучение ПДД;
- продолжить создание информационного, кадрового, организационного и программно-методического обеспечения по вопросам воспитания грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения.
- тесно взаимодействовать с сотрудниками ГИБДД и пригласить на беседу с ребятами и родителями.